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Председница скупштине Ана Брнабић објавила је да ће сви локални избори бити
одржани 2. јуна, заједно са београдским. Опозиција би требало до викенда да донесе
одлуку о учешћу на њима. О томе су говорили у емисији Н1 Директно.

  

  

Уочи дебате емитован је документарни филм „ПроГласа“ – „Системска превара“, о крађи
и неправилностима које су обележиле изборе 17. децембра.

  

У дебатној емисији учествовали су Мариника Тепић, Мирослав Алексић и Биљана
Ђорђевић из коалиције „Србија против насиља“. Милош Јовановић из коалиције НАДА.
Иванка Поповић, једна од иницијаторки ПроГласа и Софија Мандић, правница и чланица
ЦЕПРИС-а.

  

22:23 Лазовић: Немамо право да СНС препуштамо било шта, развластићемо их град
по град

 1 / 11



Тепић: Коалиција „Србија против насиља“ више не постоји. Јовановић: Ово су Хилови избори, желе да убаце опозицију због давања легитимитета Вучићевој власти. Лазовић: Не препуштамо СНС-у било шта, развластићемо их град по град
субота, 20 април 2024 01:23

  

"На састанку коалиције “Србија против насиља” утврђен је већински став да се учествује
на београдским и локалним изборима и да се СНС-у не препушта без борбе судбина
Београда и других градова", написао је на свом профилу на фејсбуку Радомир Лазовић,
из Зелено - левог фронта.

  

22:05 Поповић: Борба за изборне услове мора да се настави, заједнички фронт
мора остати окупљен

  

Иванка Поповић је рекла да "ово нису једини избори који ће се десити у Србији".

  

"Избора ће бити још, ја мислим да је најважнији закључак да борба за изборне услове
мора да се настави, кроз друштвено, политичко ангажовање, све форме друштвеног
деловања које постоје. Избори долазе, пролазе, чињеница да се између избора мора
водити константна борба за боље услове у нашој земљи, у свим просторима где је то
могуће. Заједнички фронт мора остати окупљен, ако останемо заједно у томе, верујем да
не може да изостане ни резултат", закључила је она.

  

22:00 Мандић: Изласком на изборе би им странке дале легитимност

  

Софија Мандић је подсетила да су "2020. године странке бојкотом желеле да укажу на
лоше изборне услове".

  

"Сада када сви знају да су услови нефер, изласком на изборе би сада странке дале
легитимност тим изборима и рекле да су избори фер", каже она.

  

21:57 Алексић: Овде се сви слажемо око дијагнозе стања у друштву

  

Мирослав Алексић из Народног покрета Србије каже да се све ово не своди само на
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датум, који је био трећа тачка у захтевима опозиције.

  

"Морамо да видимо, и ако се у недељу одржи седница и измени Закон о локалној
самоуправи, да ли ми у понедељак имамо комисију за бирачки списак по предлогу ЦРТЕ,
то је прва ствар. Да ли имамо састанак са медијима који треба да раде свој посао када је
изборна кампања у питању", наводи Алексић.

  

Како каже, "овде се сви слажемо око дијагнозе стања у друштву", и да ту нема дилеме.

  

"Боримо се за нормално друштво, демократију, за све оно другачије од оног што данас
живимо. И то је суштина. Али, имамо ситуацију да можемо да верујемо да ће нека
инстируција урадити нешто што налаже закон ове земље, на крај Уставни суд, који је
требало да буде та истанца која ће се огласити по свим жалбама и тужбама. Ништа се
не дешава. Полиција учествује у крађи. Министарства, државна управа... Све смо ми то
констатовали, и сви смо тога свесни и боримо се за изборне услове. Моје питање је да
ли је алтренатива таквом стању у друштву, да кажемо па добро, ми сад нећемо да се
играмо, стајаћемо са стране, а они нека формирају власт", наводи Алексић.

  

Дилема је, каже, била, докле бојкотовати.

  

"Шта је алтернатива борби? Ја сам увек за борбу. Морамо да будемо свесни да борба за
изборне услове не сме да престане. Нисмо добили изборне услове, морамо да их
отимамо, један по један, мало по мало. Нити можемо очекивати да ће нам међународна
заједница помоћи, морамо сами да се изборимо за своју слободу, своју земљу, своју
будућност. Ми смо ту, наше породице, наша деца, за то морамо да се боримо. Пробали
смо, имали смо бојкот, ништа се тада није променило суштински", наводи Алексић.

  

Додаје и да је то што је Ана Брнабић променила мишљење у четвртак, резултат
заједничке борбе.

  

21:56 Тепић: Остаће жал за пропуштеном приликом да финализујемо оно што смо
обећали грађанима
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Не бих ликовала тим прегласавањем током вечерашњег статснака, рекла је Тепић, "да
ли је било 5 према 4, па се претворило у 6 према 3.

  

  

"За мене је то била тужна околност зато што се коалиција одлучила да не остане сложна
у истрајној борби за изборне услове што је могла да оствари померањем избора за јесен
да је остала јединствена. И мени је та пропуштена нада, шанса, која убија наду нешто
што је према мом мишљењу пропуштено на брзину, нећу улазити у друге разлоге сад, али
милсим да смо остали доследни и принципијелни, избори би били померени за јесен,
било кроз уставни закон да смо остали чврсти и упорни до краја. За мене је пропуштена
прилика оваквим различитим мишљењима или поделом у коалицији која не може више да
се каже да постоји, јер су коалиције изборне или предизборне. Овде су се неке странке
одлучиле да иду на изборе и они ће ићи на те изборе у другом формату како су се
договориле. Остаће ми жал за пропуштеном приликом да финализујемо оно што смо
обећали грађанима и што је могло да се изведе да се ти избори одложе за јесен", рекла
је Тепић.
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21:48 Ђорђевић: Мислим да је важно да опозиција настави да сарађује

  

"После онога што смо открили 17. децембра, ја сам сретала своје колеге из зелених
партија из других земаља и они су говорили да се све то исто и код њих дешавало. Тако
се на изборима оперисало и у Македонији и Црној Гори, али у суштина је да у коначници
морате да победите на неким изборима па и непоштеним", рекла је Биљана Ђорђевић.

  

  

Пољска, додаје, тамо је опозиција победила на изборима стратегијом опозиције која
сарађује.

  

"А и ми, наша опозиција сарађује од 2018. године. Мислим да је то важно да тако остане,
јер ће и после овога да буде нека борба и морамо да се договарамо и побеђујемо
општину по општину, град по град", рекла је.
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21:44 Јовановић: Да је победа била могућа, десила би се у децембру

  

Милош Јовановић из Новог ДСС каже да се игра са свима нама, и грађанима, и
странкама, и са правним поретком.

  

"Да је победа била могућа, да је требало да се деси, десила би се у децембру. Али под
овим условима не може да се деси. Услови се нису променили и неће се променити до 2.
јуна. Притисак опозиције мислим да је био изузетно плодоносан, и због јединства
опозиције смо стигли довде и због људи из Прогласа. Да смо остали јединствени,
верујем да би тај фронт био и шири. Верујем да то јединство може једног дана да се
поново успостави. Можда опозиција није тако јединствена као што је била до пре
неколико дана. Али, мислим да је у томе морало да се истраје, видећемо шта носе
наредни дани", наводи Јовановић.

  

  

Како додаје, ово су Хилови избори.
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"Јесу, Запад подржава Александра Вучића. Запад занима само да постоји привид
демократије, јер Вучић данас испоручује Косово, сутра Републику Српску, па ће да
дозволи ископавање литијума. Заиста су Хилови избори, те стране дипломате су толико
очајне, кад мени, десничару, шаљу поруке. Толико желе да убаце опозицију у тај процес,
да имају колико толико легитимну власт Александра Вучића, да су мени почели да шаљу
поруке. Ниско су пали", истиче Јовановић.

  

21:42 Поповић: Морамо сви остати отвореног ума

  

Ивања Поповић је рекла да је "потребно да јавност прати и има своје мишљење на
основу кога ће се пиклонити начину борбе за који они лично верују да ће довести до
промене услова".

  

"Ми стварно не знамо, ако је пре подне био један став, послеподне други, па ево видим
овај викенд ће донети разна изненађења и зато мислим да морамо сви остати отвореног
ума и спремни да мењамо одлуке до последњег тренутка, што је наравно за грађане јако
напорно јер је то као једна клацкалица, али нажалост услови су такви", нагласила је.

  

21:39 Мандић: СНС се вероватно заклела да ће се СНП покајати што је тражила што
је тражила

  

Правница Софија Мандић рекла је да се "СНС вероватно заклео да ће се СНП покајати
што је тражила што је тражила".

  

"Питање је да ли ће се избори уопште одржати, јер је само због притиска дошло до
понављања избора. СНС ће дати све да разбије коалицију СНП. Исто тако не смемо тако
лако да говоримо људима да је победа могућа, јер ми смо предали Уставном суду
приговоре са доказима да је у Београду било 230 хиљада бирача вишка, а на
републичком нивоу тај број је милион и сто хиљада људи. То смо смо доставили
Уставном суду. И ништа се није деисло још. Без сређивања бирачког списка нема ничега,
ако би се ту нешто урадило, могло би се победити, али без тога нема шансе. Овај део
коалиције који је сада одлучио да изађе на изборе има један алат који може да употреби
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- ако се ништа не промени до избора са бирачким списком, условима они могу повући
листу 15 дана пред изборе. Уколико нема промена можете то искористити", рекла је она.

  

21:37 Тепић: Немам смелост да иког позовем на нешто што је унапред покрадено

  

Маринка Тепић из Странке слободе и правде каже да не смемо превидети једну важну
ствар, а то је да је Србија преполовљена правним насиљем на локалним изборима који су
придодати.

  

"Нисмо тражили те изборе, као ни покрајинске у Војводини, такође ванредне. Они су
располутили Србију, правним насиљем изазвали придодате изборе, јер тек тада сте
схватили да се спрема инжињеринг. Сви они који су били мете инжињеринга или
изборних миграната, како их ја зовем, за децембарске изборе, моћи ће да се
прекомпонују и за ове. Дајте ми један доказ, чињеницу, тело, акцију, резултат опипљив,
мерљив, шта се променило, да бисмо мирне савести рекли људима: океј, нешто се
променило. Ништа се није променило. Немам смелост ни одговорност да позовем било
кога на нешто што је унапред покрадено", наводи Тепић.

  

21:33 Јовановић: Они се играју са нама све време

  

Милош Јовановић је рекао да се "злоупотреба права на пребивалиште се односи на
локалне изборе".

  

"И највише се људи довлачило, не волим тај израз, али скоро да је тако било, у Београду
да би гласали за власт. То је била највећа новина и злоупотреба у квантитету и то је
претерано. Ми јесмо реклли да је 18. април рок за расписивање избора, али они се
играју са нама, она је 18. априла рекла, односно најавила расписивање и обратила се
својим гласачима. И мислим да смо касно ушли у све због њих, показали и више
конструктивности према њима него што је можда требало, и сада чујем да Вучић каже,
како сте рекли, да ће избори можда бити избори расписани, они се играју са нама све
време", каже Јовановић.
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21:31 Тепић: Срећемо људе који кажу - да ли је нормално да пристајете на нешто за
шта смо вас задужили да се борите да буде другачије

  

"Као што Биљана каже да њу срећу људи и говоре да треба да се изађе на изборе, ми
срећемо људе који кажу да ли је нормално да пристајете на нешто за шта смо вас
задужили да се борите да буде другачије. Или ћете поново као у децембру да кажете ми
смо победили, али победа нам је отета, али пошто сте пристали, пристали сте да
легитимишете њихове изборе и унапред припремљену крађу. Нико после неће моћи да
се жали на неку нову Арену, бугарске возове, јер ће рећи пристали сте на то. Ми не
сматрамо да је борба пристајање на унапред припремљену крађу", рекла је Мариника
Тепић.

  

21:26 Алексић: Грађани сада треба да изађу на изборе и да победе

  

Мирослав Алексић каже да смо у "бојкоту 2020. године имали ситуацију да су они сами
владали у неким општинама, а на републици без опозиције у парламенту".

  

"Ефекат бојкота би био добар да је тада цела опозиција бојкотовала изборе и тада би
имали резултат и могли би нешто да урадимо за изборне услове. Сада имамо сличну
ситуацију. И питате ме шта сада треба да се уради, па грађани сада треба да изађу на
изборе и да победе. Они и са људима које су довели у Београд да гласају су сада у паду,
и све то говори да се могу победити. У Нишу је опозиција у предности, у Новом Саду
постоји шанса да се они победе. Услови су такви какви јесу. Ми нећемо сада да кажемо,
нећемо да се играмо. Три тачке захтева су биле консензус. Ове три тачке које смо
тражили су биле минимум, тако смо рекли", рекао је он.

  

21:24 Ђорђевић: Људи су молили да изађемо на изборе

  

Биљана Ђорђевић из ЗЛФ каже да грађани треба да изађу на изборе зато што треба да
наставе да се боре.

  

"Разумем да ово у теоријском смислу нису избори, јер ми мислимо да избори морају да
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буду демократски. Али ови избори већ дуго нису такви. Одлуку смо донели на великом
већу, што је неки пандан главних одбора странке. Људи су свесни неравноправности
утакмице, и све су свише и више тога свесни, али све мотивисанији да се боре. Многи
нису били чланови странака и нису били спремни да буду кандидати, али сада јесу",
наводи Ђорђевић.

  

Како каже, нико ко их је срео на улици није их посаветовао да не изађу на изборе.

  

"Напротив, људи су молили да изађемо на изборе, зато што имају осећај да ће остати
сами. Иако смо свесни да смо покрадени, нисам никад рекла да ће ови избори бити
поштени", истиче она.

  

21:19 Да ли је коалицији СПН дошао крај?

  

Како наводи Мирослав Алексић, до сада су имали различите ставове, али мишљење
већине је прихваћено по демократским принципима и правилима.

  

„Први пут имамо ситуацију да није испоштован тај став да се испоштује одлука већине,
али не сматрам да је то сада неки проблем. Ми ћемо сасвим сигурно сарађивати. На
истом смо циљу. Можда ћемо на неке локалне изборе изаћи заједно, на неке не. Мислим
да нам се модели борбе против овог узурпаторског режима разликују и имамо право на
различита мишљења. Немамо шефа који каже ‘тишина тамо’, него мислимо сви својим
главама и имамо своје организације“, објашњава Алексић.
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  21:18 Поповић: Покушавамо да помогнемо да се промене услови у којима живимо  Иванка Поповић из ПроГласа рекла је да "ПроГлас ради оно због чега се окупио".  "Покушавамо да помогнемо да се промене не само изборни услови, већ услови у којимаживимо. Боримо се да институције раде оно што треба да раде, али и да се не заборавионо што је урађено у протеклом времену, и због тога је и снимљен филм "Системскапревара"", каже.  Што се ПроГласа тиче, додала је, "нема и неће бити промена у ономе што радимо,боримо се и настављамо да се боримо".  "Кроз околности, од када смо настали па до сада, било је природно да се укључимо и уизборни процес. Међутим, ми нисмо политички актери, ми смо иниијатива. Ми ћемопоштовати одлуке свих партија, али настављамо нашу борбу. Како, како буде могуће игде нам буде дозвољено. У изборним условима, показало се да ни сале за издавањенису свима доступне, па је питање хоћемо ли опет у парку радити? Ту смо, спремни смона разговор са свима и на то да помогнемо", каже она.  Јасно смо рекли, додала је, "и да се у овим околностима залажемо за изборне услове".   "Није време за бирање страна јер је веома тешка ситуација. Грађани ће сами донетиодлуку шта ће урадити, и то је важно, да људи могу самостално да донесе одлуке, данису социјално уцењени, мислим да сваки појединац мора да сам донесе ту одлуку засебе шта ће урадити на наредним изборима", рекла је.  21:00 Јовановић: Не пада ми на памет да изађем на изборе  Милош Јовановић из Новог ДСС рекао је да му "не пада на памет" да изађе на изборе.  "Не знам да ли сам био довољно јасан. Не пада ми на памет. Имаћемо сутрапредседништво странке. У принципу се људи из председништва слажу сви. Мислим да јествар много озбиљнија него што нам се чини данас", каже Јовановић.   Како наводи, Александар Вучић је демантовао Ану Брнабић рекавши да још нијеодлучено да ће избори бити обједињени.    "То потврђује да се они играју са нама. Не пада им на памет да поправе или раде напоправљању изборних услова. И тај трећи услов, који није био везан за датум, то језахтев да буду обједињени избори... и 1. и 3. априла рекли смо да услове треба испунитии помињали смо јесен. Испоставило се да је то једино могуће решење", истичеЈовановић.  20:59 Тепић: Сада био прави тренутак да се изврши притисак да се избори одрже усептембру  "Сматрамо да је сада био прави тренутак да се изврши притисак и да се избори одрже усептембру. Када је Ана Брнабић расписала београдске изборе, ми смо променилипотпуно стратегију и изашли са уставним законом и показали да сви избори могу да сеодложе за јесен", рекла је Тепић.  20:52 Ђорђевић: ЗЛФ за изборе  Биљана Ђорђевић из Зелено-левог фронта рекла је за Н1 да је ЗЛФ за изборе.  "Не бих рекла да прихватамо понуду, јер то изгледа као да смо нечим трговали. Желимда кажем да ово нису први избори који су непоштени и неслободни. Откако се бавимполитиком, најпре можда више посредно, а онда озбиљније, од 2018. године, прича ослободним условима је нешто око чега се опозиција окупљала. Она је постојала, и ми смо2020. године ушли у бојкот да бисмо изборили поштене изборе. Дуго се боримо и противове власти и за поштене изборе", навела је Ђорђевић.  Како је рекла, одлука о изласку на изборе је стратешка одлука о неповлачењу инепредаји Београда.  "Нисмо срећни што нисмо сви заједно донели ту одлуку, али ја је видим као одлуку оразличитој стратегији и визији како се даље боримо", каже она.  20:46 Алексић: Постигли смо велики резултат, иако то сад можда не делује тако  Мирослав Алексић из Народног покрета Србије рекао је да резултат гласања коалицијеСрбија против насиља о изласку на изборе 2. јуна шест према три јер се ДС приклониластаву већине.  "До сада смо имали различите ставове, али мишљење већине је прихваћено подемократским принципима и правилима", наводи Алексић.   Ми смо постигли веома велики резултат иако можда сада не делује тако, истиче.   "Кад погледате шта се дешавало од откривања те крађе на изборима 17. децембрапрошле године то је видео цео свет.    Крађа је показана свету", објаснио је.   Како је навео, свим силама су тражили да се избори одложе за 2. јун.  "Заказан је састанак и кренули смо у преговоре и свесни смо чињенице да не можемодобити равноправне изборне услове нити да ће се ОДИХР-ове пропоруке испоштовати",наводи.  20:42 Тепић: Потврђено да имамо различита мишљења  "Није тајна, вечерас је потврђено да имамо различита мишљења. Део партнера нашихсматра да треба изаћи на изборе. Ми из ССП сматрамо да не треба да се излази, јер тонису избори. Истог става су и наше колеге из покрета Срце, Заједно и ДС, али основнооно чиме смо се руководили јесте да избора нема 2. јуна, јер ни један од услова који сутребали да буду испуњени, а на основу препорука ОДИХР нису испуњени".  Тепић је рекла ида су се месецима борили, да су успели да скрену пажњу међународнејавности и да су дужни грађанима да остану доследни у борби за изборне услове.  "Да останемо доследни у промени изборних услова, а не да изађемо јер се зна да јеизборна крађа унапред припремљена. Обавезали смо се и 9. марта на иницијативуПроГлас заједно са коалицијом Нада, да на изборе нећемо изаћи док се изборни условине испуне", рекла је она.  "И ово је начин борбе, да се не пристане да се учествује на оваквим изборима", рекла јеТепић.  19:53 Нема јединственог става у СПН о београдским изборима  Странке окупљене у коалицији "Србија против насиља" састале су се вечерас како бидонеле одлуку да ли да 2. јуна изађу на београдске изборе. Предлог о изласку јестављен на гласање и подржало га је пет странака, незванично сазнаје Н1.  19:19 Странка Заједно одлучила да не учествује на изборима: Није обезбеђенминимум услова  Странка Заједно саопштила је да је одлучила да не учествује на изборима расписаним за2. јун 2024. године, због тога што није обезбеђен минималан ниво услова да ти изборибуду слободни и поштени.  19:19 ДС: Ако већина у коалицији буде за излазак на изборе поштоваћемо туодлуку  Уколико већина у коалицији "Србија против насиља" буде за то да се изађе на изборе 2.јуна, Демократска странка ће поштовати ту одлуку због јединства коалиције, саопштилаје та странка након седнице Председништва.  18:50 Емитован документарни филм ПроГласа о изборима  На Н1 је у 20х емитован документарни филм „ПроГласа“ – „Системска превара“, о крађии неправилностима које су обележиле изборе 17. децембра.  (Н1)  
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